
Aos vinte e oito dias do mss de Maio do ano de dais nil e vinte e seis, as
18:00 lioras, na sede da Camara Municipal Casa  Mangal Henrique de Lima, a rua Dr.
Jo5o  Ldcio,  S/N,  Centro,  nesta  cidade  de  Nova  Olinda  Estado  da  Para]ba,  sobre  a

presidencia  do  senhor  vereador  Crist6vao  Fernandes  da  Silva,  compareceram  os
seguintes  vereadores  para  uma  reuniao  ordjnaria:  ANT6NIO  DE  SOUSA  NETO;
C^SSIO PEREIRA DE ANDIIADE; COSMO SEVEluNO DA SILVA; CRIST6Vfio
FEiENANDEs  DA  slLVA;  MARCAL  DAVID  DA  slLVA;  sEBASTrio  BRAz  DA
SILVA;  VALTER GONZAGA DE SOUZA,  os funcionarios  da  casa,  alem  de  outras
autoridades e demais pessoas da comunidade. Ao iniciar a reuni5o o senhor presidente
Crist6vao Femandes da Siiva desejou aos presentes votes de boas-vindas, continuando
passou a  palavra ao primeiro secretirio, o senhor vereador Cosmo Severino da Silva
para realizar a frequencia dos vereadores presentes a reuniao, onde foi constatada a
presenca  de  7  (sete)  dos  edis.  Em  seguida  colocou  em  discuss5o  a  ata  da  sess5o
anterior,  realizada  no  dia  21  de  maio  de  2026,  e  nao  havendo  nada  a  discutir  foi
aprovada  por  unanimdade, Em  seguida  o  senhor  presidente  passou  a  palavra  ao

primeiro secretirio Cosmo Severino da Silva,  para  que  lesse a ordem de servigo do
dia: a qual informou nao haver materias a serem apreciadas, discutidas ou
votadas. Dando continuidade, o senhor Presidente da  por encerrado o expediente e
df  in/cio ao horario-livre, facultando a  palavra  aos que quiserem  usar da tribuna da
casa. Vai a tril)uha o senhor vereador Cosmo Severiho da Silva: sadda a todos,
fala  de  uma  cobranga  que  recebeu  nessas  dltimas  semanas,  uma  cobranca  que  o
vereador Theo trouxe na primeira semana de mango, que 6 sobre a praca de evento,
a  praca  no Conjunto  Mariz,  que a  alguns  meses encontra-se  sem  iluminacao  e  urn
morador da area  pediu  para fazer essa cobranca a secretaria de infraestrutura, para

que possa visitar a praca e que possa resolver a problematica, colocar a iluminacao da
praca que a  noite est5  muito escuro e tern causado transtorno para  as pessoas que
residem  par la,  e dejxa essa cobran¢a  ao secretario de infraestrutura que tenha  urn
olhar  voltado  as  pessoas  dessa  area,  e  por  ser  competente  pede  para  atender  a
demanda,  e  pede  tambem  para  que  possa  fazer  o  serviap  de  limpeza  da  praca  e
tamb6m que possa fazer a  poda das 6rvores da  praca;  outra cobranca e direcionada
ao  poder  executivo  sobre  o  PCCR  da  educag5o,  que  a   16  anos  que  nao  houve
atualizac6es,  e atendendo ao apelo dos servidores da  educag5o,  principalmente dos

professores e pede que se possivel atualizem o PCCR do magisterio e refonga  para o
municrpio ver a  possibilidade de ver a criaeao do PCCR para secretaria de satlde e de
assjstencia  social,  que  n§o  tern  e  6  uma  cobranca  diaria  dos  servidores  dessas
seeretarias, que o poder executivo possa rever essas cobrancas da educae5o, sadde e
assistencia social e que possa ver com bons olhos, e tamb€m a lei de atualizacao das
diarias tambem,  para que o municfpio possa ver a  possibilidade de atualiza¢5o da  lei
de diarias, pois se fizer urn comparativo urn valor que era pago em 2010, para 16 anos
tern uma diferenca enorme e uma perda financeira gigantesca, e deixe esse apelo ao
executivo e que encaminhe urn nova projeto de lei fazendo a atua]izacao das djarias

i idores do mu~nicfpio, e por t}ltimo fala da  polftica. nacional Aldir Blanc,  uma  leiife#.L  ¢   ,qu   ffi
E=



criada  pelo  Governo  Federal  que  de5tina  recursos  para  o  municfpio  para  que  seja
investido na cultura, uma lei que incentiva os fazedores de cultura, e os municfpios j5
receberam  a o recurso esse ano, advindo dessa  lei,  que 6 para apoiar os que  usam
seus talentos  para  promover cultura  no  municfpio,  e alguns j5  est5o  lacando  edital

para as pessoas que tenham interesse em participar, que 6 urn incentivo financeiro ao
que fazem cultura, e ate o momento a secretaria de cultura nao lan€ou nenhum edital
nesse sentido, que inclusive ja viu que alguns municfpios ja lancaram o edital e fizeram
a premiacao, que o mesmo entrou em contato com o secretario de cultura, e lhe disse
que quando  passar as festividades juninas ira  lancer o edital  e fazer as  premiac6es
para os fazedores de cuitura, e torce pare que de fato a secretaria faqa e promover
aqueles  que  de  fato  faze,  cultura  no  nosso  munici'pio.  Vai  a  tribuna  o  senhor
vereador Ant6hio de Sousa Neto: satlda a todos, diz que esteve no PSF RIta Silvino
e lembrou que em 01/01/2025 quando esteve la com o prefeito e com a secretaria de
sadde,  e  naquele  momento  ouviu  alguns deboches dele,  e  ouviu  da  secrefaria  que
disse que faria  uma transformacao mufro grande e o prefeito na epoca falou  que la
estava parecendo urn cemiterio de carros quebrados e por incrivel que paresa, em vez
de ter diminuido fez foi aumentar, naquela €poca deveria tor uns 4 ou 5 6nibus, e hoje
ten uns 10, carro, m5quina, diz que tirou foto mas que nao divulgou, pois nao gosta
de esfa postando, mas sim de trazer as cobrangas para que seja resolvido o problema,
mas  se  algu6m  duvidar  dele,  o  mesmo  tern  a  prova,  j5  que  nao  gosta  de  estar

postando,    o  esgoto  que  quando  entra  ao  lado  do  PSF  logo  que  entra,  esta  uma
fedentina grande, o esgoto esta estourado, falta acompanhamento e nao sabe porque
o secretirio n5o esta vendo isso, que o secretirio disse que falta recurso,  mas isso €
facil de se resoiver, que 6 ruim para populacao e tamb6m para a imagem do prefeito,

porque  no discurso de CI'cero ele falou  que haveria  uma  mudanga  grande,  mas que
ainda nao viu essa  mudanca,  mas espera que haja mudanca, para que haja melhora

para  Nova  Olinda,  que  as  pessoas  estejam  bern,  que  o  problema  na  Rua  Donzira
Barreiro foi resolvido, que o problema de fedentina na frente da escola foi resolvido e
vein aqui e agradece por ter sido resolvido, pois se critica e n5o resolve, vein aqui e
cobra de novo, mas se cobre e resolvem, a obrigacao e de vir aqui e agradecer,  pois

quem  ganha  com  isso  e  a  populacao,  ent5o  parabeniza  pelo  servi¢o  fejto  na  Rua
Donzira Barreiro,  mas na Rua Manoel Carlos Neto continua do mesmo jeito, que falou
na  dltima  sessao,  que  nao esta  isolado  e deveria  ser  isolado  pois 6  perigoso,  para
evitar acidentes com criancas, fala ainda das arvores que merecem ser podadas para

que a cidade fique mais bonita,  mais aconchegante para os visitantes, que agora vai
come¢ar chegar os visitantes na nossa cjdade e para as pessoas chegarem e dizer que
houve mudanca, diz ainda que na barragem tom urn plantio de mamona que esta hem
alto, que logo, logo, dar pra fazer sabao, que ver muitos homens trabalhando nas ruas
e nao sabe porque nao est5o fazendo ja que tern muitos homens, que de vez enquanto
tom trabalhador na cooperathra e isso vai gerar urn RPV bern grande para Nova Olinda,

porque nao v5o ficar na cooperativa, nao tom como receber e quando sair irao colocar
na justiga,e terao direito, porque estso sendo funcionarios, e pede que revejam essas
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cooperativas pois darao urn problema serio para o municrpjo, agradece ao secretirio
de cultura  sobre a  limpeza  do campo e  refletores,  que foram  acessos  na sexta  e a
limpeza  esfa  acontecendo,  que  ele  mesmo  passou  par  la  e  viu,   e  espera  que
mantenham  a  limpeza, que agora esta  no tempo de inverno e o  mato esta  sempre
crescendo. Vai a tribLina o senhor vereador Set)asti5o Braz da Si[va: sadda a
todce, diz que de 2012 ate pra ca continuam trazendo as mesmas materias, que em
2012 j5 pedia  para ajeitar a energia da  praga, que sempre teve o mesmo problema,

que foi  urn servico  mal feito e pede  para fazer  urn projeto de colocar outro tipo de
instalaeao,  que quando o eletricista  vaj  colocar  uma  lampada  e  urn sacrifi'cio  pois os

postes sao muito altos, que poderiam colocar refletores de acendimento autom5tico,
com sensor, para acender as 6h da manh5 e desligar as 18h, isso enquanto nao fseja
feito o projeto, que esteve falando com o prefeito e este disse que est5 correndo atras
de recurso para isso, que la faz urn perigo religar a energia e ate matar uma  pessoa
ou urn animal, agradeee a resposta do secretirio da cultura e da agricultura do oficio
enviado  a  Camara  e  pede,que  agllize  que  o  inverno  ja  passou,  que  sabem  das
dificuldades mas pede uma atengao n5o s6 para as estradas das barragens, mas das
estradas  do  munici'pio.  Vai a tribuha  o senrtor secretirio de educac5o Jos€
Raimundo  Neto:  sadda  a  todas,  e  prestou  esclarecimentos  acerca  das  a¢des,
demandas  e  demais  assuntos  relacionados  a  pasta  da  Educacao,  respondendo aos
questionamentos  formulados  pelos  vereadores,  o  mesmo  ainda  disse  e  pediu  para
registrar  em   ata   QUE  ABRIR  RUA  E   FECHAR  RUA  Nfo   E   DE  COMPFTENCIA  DA

SECRETARIA DE EDUCActo. Vai a tribuna a representante do ECC Francklandy
Teotonio de Sousa:  sat]da a todos, e em  nome dos membros do ECC da  Par6quia
de Nossa Senhora dos Remedios, convida a todos para participar de urn arraial onde
tera uma quadrilha no dia 06/06/2026 as 18h. N5o havendo mais nada a tratar a
§ehhor presidehte deu os trabalhos per encerrado, agradecehdo a presence
de  todos  e  declarou  encerrada  a  sessao  ordinaria.  E  eu,  na  qualidade  de
redatora, Iavrei e digitei a presente ATA que depois de lida e aprovada vai  por todos
assinada.
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COSMO SEVERINO DA SILVA - 10 SecretaTio

ANDRADE - VercadorCASSIO PEREIRA DE
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